
Razgovori z našimi naročniki 
Nevarne posledice odklanjanja sprejema sodnih 

pošiljk. F. K. Po zakonu o pošti, telegrafu in te
lefonu sme sicer vsakdo zavrniti nanj naslovlje
no poštno pošiljko, a za civilnopravno področje 
je z določbo civilnega pravdnega postopnika 
ustanovljena zelo nevarna pravdna posledica: če 
izjavi oni, ki se mu ima sodni spis veljavno izro
čiti, brez zakonitega vzroka, da ga noče sprejeti, 
ostavi vročevalec spis, ki se naj vroči, na mestu 
vročitve ali pa ga položi — če to ni mogoče — 
pri poštnem uradu ali pri občinskem poglavar
stvu in potrdi to na vročilnici. Ostavitev ali po
ložitev ima učinek vročitve. Potemtakem smatra 
sodišče, da ste pošiljko sprejeli, odnosno da Vam 
je vsebina znana in na temelju tega izda svojo 
odločbo. Sodni spisi vsebujejo včasih zelo važna 
opozorila. V vabilu k prvemu naroku ali razpravi 
na temelju kake tožbe v civilnopravnih zadevah 
sodišče opozarja, da se smatrajo — če tožilec ali 
toženec izostane od prvega naroka — za resnič
na one činjenice navedbe došle stranke, ki se na
našajo na predmet pravnega spora, kolikor niso 
ovržene z dokazi, ki so že pred sodiščem, ali s 
činjenicami, ki so pri sodišču obče znana, in na 
tej podstavi odloči na predlog došle stranke o 
tožbenem zahtevku s sodbo radi izostanka. To se 
pravi, da smatra sodišče za res vse to, kar se 
navaja v tožbi, odnosno kar navaja došli na
sprotnik in izostala stranka izgubi pravdo, pri 
čemer ji eventualni prlziv nič ne pomaga, v ko
likor bi hotela navesti svoje (nove) trditve ali 
dokaze. Plačilno povelje, čigar sprejem je odklo
nila Vaša žena, je vsebovalo opozorilo, da se mo
ra zoper njega v 14 dneh podati upor, ker sicer 
postane pravomočno. Ako upora Vaša žena ni 
podala, odnosno ne pravočasno in ako ga tudi Vi 
niste podali, bosta morala plačati stroške plačil
nega povelja, čeprav sta iztoževano premijo pra
vočasno plačala. Upor bi morali vsekakor vložiti, 
kajti sodišču niso znani Vaši dogovori z nasprot
nikom in če nasprotnik ni kulanten (v večini pri
merov na kulantnost ne smete računati), Vas bo 
terjal na plačilo prisojenih mu stroškov, čeprav 
jih niste Vi zakrivili. — Sodišče ne sili k spre
jemu njegovih pošiljk, niti ne kaznuje radi od
klanjanja sprejema, posledice pa so po gornjem 
lahko prav nevarne, odnosno škodljive. 

Neutemeljene dedščinske zahteve hčerke. A. R. 
iz St. J. Nikomur se ne more sodnljsko prepove
dati, da ne bi stavil kakih »plačilnih« zahtev. 
Ako bo hčerka res vložila tožbo, boste pač morali 
navesti vse, kar ste v pismu, odnosno bo potreb
no za ovrženje njenih zahtev. Odvetnika ne bo
ste potrebovali. Ker je pokojnik zapustil tri otro
ke, znaša nujni dedni delež hčerke eno šestino 

jih. — škoda, da niste povedali, koliko ste stari. 
— Poskusimo torej domače sred3tvo. Zvečer, 
preden greste spat, si zavijte roko v čisto plat
neno krpo, katero ste namočili v mešanici vin
skega kisa in vode (vsakega polovico). Ta meša
nica naj zavre in ko se bo malo ohladila, ji pri
dajte soli (na pol litra mešanice malo žličico). 
Ko bo ta mešanica mlačna, namočite v njej 
krpo, si zavijte roko in spat! Preko mokre krpe 
pa morate zaviti še suho, tako da se bo mokra 
pod njo parila. Ne bo torej treba izžiganja in pi
panja, takole bo šlo brez bolečin. Delajte to ka
kih osem dni in polagoma bodo začele bradavice 
izginjati. Javite uredništvu, ko bo uspeh popoln. 

G. L. Fr., Gorjuše. Ste 42 let star in lani se 
Vam je pojavila bolezen, ki mi jo v pismu popi
sujete. Mislite, da ste se prehladili, pa ni tako, 
dragi moj. Pravo je zadel zdravnik, ki je rekel, da 
ste imeli vnetje slepiča. Imeli ste čudno srečo, da 
ste se izlizali. Dalje Vam je zdravnik zelo pravil
no rekel, da se ta bolezen rada ponovi, če se do 
zdaj ni, se še vedno lahko, vsak dan, vsako uro. 
Ampak ni res, da se Vam ne ponavlja. Tiste 
tope bolečine, ki jih občutite na desni strani tre
buha, v sredini med rebri in kolkom, so od slepi
ča. Nič ne slepomišiva in povejva si resnico v 
oči! Vi imate kronično vnetje slepiča in edina 
pomoč je operacija. Idite v bolnišnico in zaupaj
te se kirurgu. Po operaciji boste imeli mir in vse 
bolečine bodo izginile. — Pri tej priliki bi rad še 
splošno omenil par besed, če bo Vaše dete, Vaš 
sorodnik, Vaš znanec ali kdor božji človek koli 
obolel z bolečinami v trebuhu, z visoko vročino 
in bruhanjem, pokličite za božjo voljo zdravnika, 
pa če gnojne vile padajo z neba! Tak človek je 
skoro stoodstotno zbolel na vnetju slepiča in živ
ljenje mu reši le nagla operacija. Gre za ure, 
trenutke! Redki so primeri, da se izliže in če se, 
boluje in hira na posledicah vse življenje. Ne 
pretiravam; govorim iz izkušnje in vidim dnevno 
take nesrečnike. Zato se tudi dalje mudim pri 
Vašem vprašanju in iz tega mesta svarim pred 
malomarnostjo in lahkomišljenostjo, katero dnev
no vidim, in ki rodi toliko gorja in pomori toliko 
življenj. ■— Idite torej h kirurgu, moje besede 
pa si zapomnite in jih povejte naprej. 

G. J. P., Lešje. Star ste 50 let. Na nogah in 
podplatih imate otiske, ki Vam pri hoji povzro
čajo silne bolečine. Uporabljali ste različna sred
stva, ki niso pomagala. — Mislim, da se bo dalo 
pomagati, samo bi bilo treba nekaj časa posve
titi bolezni in oditi v bolnišnico. Mogoče imate 
na kosti izrastek, ki je vsega vzrok. To bi po
kazalo rentgeniziranje v bolnišnici. Po temeljiti 
preiskavi se bo našla tudi pomoč. 

G. A. K., Studenci. Če Vam Vaše turško sred
stvo pomaga, potem ga uporabljajte. Ne mislite 
pa, da Vam je Vaš znanec resnico povedal. Iz 
svoje skušnje Vam lahko zaupam, da imajo tudi 
Turki to bolezen. Najrazličnejše stvari — ki 
niso mogle pomagati — ste kupovali, od zdrav
nika pa se niste dali preiskati. Umivajte se torej 
dalje. 

Gospodarska posvetovalnica 
V. M., Vrh Sv. J. C. Ni čuda, da Vam je ja

bolčnik počrnel, če ste prešali na novi hrastovi 
preši, nato ga še vlili v sod, kjer je bilo nekaj 
novih dog. Prešo in sod bi bili morali pred pora
bo izlužiti. Sedaj je treba jabolčnik takoj iz ome
njenega soda pretočiti v drug, zdrav sod. Pri tem 
naj jabolčnik pride močno v dotiko z zrakom. Po
tem kupite v drogeriji za vsakih 100 litrov ja
bolčnika 15 gramov želatine, torej za 300 litrov 
45 gramov, ter za vsakih 100 litrov 5 gramov 
eponita (15 gramov za Vaših 300 litrov), želati
na, ki je v ploščicah, se najprej namaka v topli 
vodi, da postane mehka ter se lahko na drobno 
razreze, nakar se kuha v kakih petih litrih ja
bolčnika do 60 stopinj Celzija. Med kuhanjem je 
pridno mešati. Kuhamo tako dolgo, da se želati
na stopi, nakar vsebino ohladimo do 20 stopinj 
Celzija, pomešamo še s kakimi 10—15 litri ja
bolčnika ter iz vrča v vrč z visokim curkom pre
livamo tako dolgo, da se želatina z jabolčnikom 
lepo peni. Med prelivanjem se pomalem dodaje 
odtehtani eponit in ko je ves eponit dodan in je 
želatina z jabolčnikom v lepi neni, se vse skupaj 
vlije v sod, kjer imate pretočen črn jabolčnik. Ko 
vse čistilo vlijemo v sod, moramo vsebino v sodu 
dobro premešati s palico. 14 dni nato se jabolčnik 
s čistila previdno odtoči, pri čemer je paziti, da 
se ne zmeša z jabolčnikom na dnu soda ležeče 
čistilo. Ako se pa po prvem čiščenju jabolčnik 
še ne bo očistil, ga je treba pretočiti in čiščenje 
ponoviti. Po drugem čiščenju se očisti navadno 
vsaka pijača, bodisi vino ali jabolčnik. 

čiste zapuščine. Koliko je slednja znašala, lahko 
razvidite iz zapuščinskega spisa. — Za delo na 
očetovem posestvu ne gre hčerki nikaka posebna 
naknadna plača, ako ji je pokojni oče ni oblju
bil, odnosno ako ji ni morda obljubil posestva, 
ali jo zadrževal doma, ko bi lahko drugod imela 
boljše dohodke. 

Visokost in oddaljenost žive meje. M. F. Ni 
posebnih predpisov, kako visoka sme biti živa 
meja in koliko oddaljena od meje. Na svojem 
svetu v splošnem lahko delate, kar hočete. Ako 
bi vodila tik meje kaka pot, ne bi smela živa 
meja ovirati prometa ljudi in živali po njej. 

Vpoklic na orožne vaje — skrb za zapuščeno 
mater. F. š. Svetujemo Vam, da se pozivu voja
ške oblasti na orožne vaje čimprej odzovete. 
Okolnost, da nimate komu prepustiti oskrbo bol
ne matere ter obdelava posestva, Vas ne bi ob
varovala pred kaznijo. Vaši materi pritiče pod
pora dnevno pet dinarjev. Za ta denar boste — 
upajmo — našli kakega usmiljenega Samarijana, 
ki bi kako uro na dan posvetil Vaši materi. V 
skrajnem primeru bi morala za mater poskrbeti 
pristojna občina, ki pa bo najbrž prijela Vašega 
brata, ki je po zakonu dolžan skrbeti za svojo 
mater. Za obdelavo posestva boste morali pač 
sami poskrbeti, odnosno najti delavca, čeprav bi 
se morali v to svrho T lolžiti. Vojaška dolžnost 
je pač najhujši davek, ki ga dolgujemo domovi
ni. Vsekakor je zaenkrat vojaška služba tudi v 
Vaših razmerah vendarle še manjše zlo nego 
smrt, o kateri pišete. 

Vojaška stvar. R. F. Kdaj boste vpoklicani v 
kader, Vam ne moremo povedati, ker to določi mi
nister vojske po svoji uvidevnosti, odnosno po
trebi. Običajno se pri vpoklicu ne dela razlike med 
regruti s polnim in onimi s skrajšanim rokom. 
Rezervni podčastnik boste z Vašo šolsko izobraz
bo prav lahko postali, ako boste Vašo sposobnost 
tudi v vojaških stvareh dokazali. Svojo željo ja
vite svojemu komandirju, ko boste nastopili služ
bo v kadru. 

Prošnje na visoke osebnosti. I. Z. S prošnjo se 
lahko obrnete na kogar koli in se Vam ni treba 
bati, da bi imeli radi tega kake sitnosti. Naslov, 
ki ste ga navedli, zadošča. Ali bo prošnja naslov
Ijencu res izročena, ne vemo, menimo pa, da bo. 
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Zdravniška posvetovalnica 
G. L G., Rogatec. 2&dnje čase so Vam začele 

rasti bradavice po levi roki in z nobenim posku
šanim sredstvom se Vam ni posrečilo odstraniti 


